

sb0074 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 koszoruzás
- sb0042 elhunyt szász józsef
- sb0043 gergely györgy kitüntetése
- sb0044 kibővített bányászszanatórium
- sb0045 a manchesteri iparkamara delegációja budapesten
- sb0046 agrárhobby - mezőgazdasági raktáráruház székesfehérváron
- sb0047 halálos baleset
- sb0048 tejtermékek gyermekeknek
- sb0049 kitüntetés
- sb0050 az intercoop vezérigazgatójának tárgyalásai
- sb0051 a baranya megyei tanács ülése /1. rész/
- sb0052 a baranya megyei tanács ülése /2. rész/
- sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0054 kertészet és szőlészet 11. szám
- sb0055 emlékezés juris gagarinra
- sb0056 a fővinform jelenti
- sb0057 a környező országok várható időjárása
- sb0058 cserbenhagyásos gázolás
- sb0059 hatvanéves a debreceni máv filharmonikus zenekar
- sb0060 a mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/
- sb0061 a mmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /2. rész/
- sb0062 hójelentés
- sb0063 romantikus kamaraestek az akadémián
- sb0064 vendéglő a fehér elefánthoz
- sb0065 ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága
- sb0066 nemzetközi gyapjudivat-bemutató
- sb0067 emlékezés kodolányi jánosra
- sb0068 lakásszövetkezeti küldöttgyűlés nyiregyházán
- sb0069 mozgásszínházi bemutató kecskeméten
- sb0070 porondon a harmadik nemzedék
- sb0071 tanácskozás a szövetkezetek és a népfront közös feladatairól
- sb0072 időjárásjelentés
- sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izzák erika, oltványi ottó, halasi györgy

- v é g e -

/mti/

gw

20.57

120384 1654

Jw

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. március 13.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

uj tantermek, óvodai, bölcsödei helyek a fővárosban

1984. március 13. - idén, az új tanév kezdetéig várhatóan 68 közép-fokú- és 171 általános iskolai tanteremmel gyarapodik a fővárosi oktatási intézmények hálózata.

a napokban fejeződtek be a hiánypótlási munkálatok a ix. kerületi, tímót utca 2. szám alatti tanintézetben. ennek szakközépiskolai részében nyolc, szakmunkásképző intézeti traktusában pedig 16 tantermet vehetnek birtokba az 1984-85-ös tanév kezdetén a diákok. Zuglóban nyolc tanteremmel bővítik az egressy uti szakközépiskolát, itt június végi befejezés várható, a munkák felén túl vannak már a kivitelezők. előreláthatóan július végére készül el a xvi. kerület arany jános utcai 24 tantermes szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, amelyben az év végéig kétszáz munkahelyet is kialakítanak. csepelen június elejére fejezik be a tejut utcai oktatási intézmény átalakítását; tizenkét szakközépiskolai tantermet alakítanak ki, s 1985. szeptemberéig további 12 osztállyal bővítik az épületet.

a lakótelepeken az 1984-85-ös oktatási év kezdetéig 84, ez év végéig 40 új általános iskolai tantermet adnak át. az újpesti lakótelepen szeptemberre vállalta a kivitelező egy 24 tantermes iskola befejezését, a xi. kerületben, a gazdagréti lakótelepen ugyanerre az időre készül el a 20 tantermes oktatási intézmény, ennek tornatermetét az év végén vehetik birtokba a diákok. a rákoskeresztúri lakótelepen épülő általános iskolában 16 tantermet

még tavaly átadtak, április végére várhatóan újabb 16 osztállyal gyarapodik a létesítmény. csepelen július végére fejeződnek be a lakótelepen a 24 tantermes általános iskola építésének munkálatai, a tanintézet tornacsarnoka 1985. júniusára készül el. a beköltözésekhez igazodik a iii. kerületi, pók utcai lakótelepen egy 16, illetve káposztásmegyeren egy 24 tantermes iskola átadása: mindkét oktatási intézmény az esztendő végére kerül tető alá.

a kerületi tanácsok beruházásában 87 új tanterem készül el a fővárosban a tanévkezdésre, s további ötöt az év végéig alakítanak ki a xii. kerületi zugligeti uti általános iskolában. bővítik a ii. kerületi dimitrov uti, a kőbányai gyakorló utcai, valamint a xxii. kerületi kossuth lajos utcai oktatási intézményeket. /folyt. köv./
na/ag/mz

00.10 130384 2263

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

új tanteremek ... /2. rész/

a ii. kerületi budenz uti új, 16 tantermes általános iskolában már a tavaszi szünetet követően megkezdődhet a tanítás. a xvi. kerületben, a rákosi úton 16 tantermes általános iskolát adnak át a tanévkezdésre. soroksáron a vörösmarty utca 89 és 128 szám alatt 16, illetve 12, s a xviii. kerületben, a vajk utcában, ugyancsak 12 tantermes általános iskola építési munkálatait fejezik be szeptemberre.

a fővárosi tanács beruházásában 1200 óvodai és 440 bölcsődei helyet alakítanak ki idén. előreláthatóan június végére elkészül egy 200 helyes óvoda a gazdagréti lakótelepen, valamint augusztusra egy hasonló nagyságú intézmény a xiii. kerületi vízfogói lakótelepen. ugyanebben a városrészben a szegedi uti lakótelepen 100, illetve a kispesztin 200 s a xv. kerületi ifjugárda lakótelepen 100 gyereket fogadó óvodát adnak át szeptemberre. az esztendő végére a kaszásdűlőn, valamint káposztásmegyeren felépül egy-egy 200 helyes gyermekintézmény.

a fővárosi lakótelepek közül a iv. kerületi szérűskertin, illetve a gazdagrétin és a kispesztin 80, a rákoskeresztúrin pedig 100 helyes bölcsődét adnak át július végéig. káposztásmegyeren az esztendő végén vehetnek birtokba az apróságok egy 100 helyes

létesítményt. még a múlt évben lezajlott a műszaki átadása a vízfogói és a pesterzsébeti lakótelepeken épített, egyenként 100 kisgyermek fogadására alkalmas bölcsődéknek, ezek szeptembertől nyitják meg kapuikat. /mti/

na/ag/mz hgy

00.10 130384 1482

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

zárszámadás után /1. rész/

1984. március 13. - az elmúlt hetekben a termelészövetkezetekben megtartották a zárszámadó-tervtárgyaló közgyűléseket. a tapasztalatokról a tot illetékesei az mti munkatársának elmondották:

- a közgyűlések hangulatából is tükröződött, hogy nehéz esztendőt zárt a termelészövetkezeti mozgalom. a tagság a legtöbb helyen már a munkahelyi tanácskozásokon és a küldöttgyűléseken is a korábbinál nagyobb felelősséggel értékelte a tavalyi gazdálkodási tapasztalatokat, és a közgyűléseken is kifejeződött az az óhaj: az idej esztendőben mindenképpen meg kell találni a pénzügyi egyensúlyt és a termelés összhangját. nem voltak „simák”, a közgyűlések azért sem, mert számos gazdaságban nyilvánvalóvá vált, hogy az elmúlt évi aszály nehézségeit egyetlen év jó munkájával sem lehet ellensúlyozni, az 1983-as kedvezőtlen pénzügyi helyzet várhatóan 1985-86-ban is érezteti majd hatását. különösen az alföldi megyékben mérlegelte így a helyzetet számos termelészövetkezet kollektívája, de ugyanúgy a józanság és a lehetőségek reális mérlegelése jellemezte másutt is a tsz-ek legfőbb fórumának, a közgyűlésnek a munkáját.

az idej tervek megtárgyalásával kapcsolatban általános volt a vélemény: az 1982. évi kiemelkedően jó mezőgazdasági év teljesítményeit meg lehet ismételni 1984-ben is. a feladatokhoz szükséges állóeszközök, technikai feltételek többségükben adottak, sokat segített, hogy már az elmúlt év végén megkapták a szükséges hiteleket azok a gazdaságok, amelyek enélkül nem indíthatták volna az 1984. évet. kifejeződött viszont a tanácskozásokon az is, hogy továbbra is gondok vannak a műtrágya-ellátással és a kereskedelem gépkínálata sem mindig van összhangban a kereslettel. különösen sok üzemben kifogásolják, hogy bár az intenzív gabonaprogramban nem vehetnek részt, miután az maguktól az üzemektől is nagy áldozatokat kíván, és ennek egyelőre nem tudnak megfelelni, ám szívesen fokoznák önerőből is a termelést. csak hogy ehhez hiányoznak a legkorszerűbb

gépek, beszerzésükre nincsen lehetőség. örökzöld téma volt ezuttal is az alkatrész-ellátás, amely a tsz-ek értékelése szerint ugyan egy év alatt is tovább javult, de esetenként még mindig megoldhatatlan helyzet elé állítja az üzemeket. a közgyűléseken az értékesítési gondok is szóba kerültek. a tagság a legtöbb helyen azt kérte a vezetőségtől, hogy bátrabban váltson termelési szerkezetet akkor, ha folyamatosan nehézséget jelent a megtermelt javak eladása. ugyanúgy több tsz-ben a kiegészítő tevékenység indításában látta a közgyűlés is a pénzügyi gondok enyhítésének lehetőségét. /folyt. köv./

jf/ka/mz
00.11 130384 2620

--

sb0004 4 150 mtib1004

zárszámadás után /2. rész/

az elmúlt évben több mint 200 tsz zárt veszteséggel vagy alaphiánnyal. ezekben a gazdaságokban a zárszámadásokon ismertették a tagokkal, milyen lehetőségeik vannak a gazdálkodás folyamatosságának biztosítására. több mint száz termelőszövetkezet saját alapjaiból rendezni tudta a hiányt. a további száznál van szükség központi rendezésre. e gazdaságok felében a növénytermelés kiesése tavaly a három évi átlag husz százalékánál nagyobb volt, ezekben a tsz-ekben gyorsított pénzügyi hiány rendezésére került sor. részben központi forrásból kaptak támogatást és saját alapjaikat - a tartalék-, a biztonsági- és a meliorációs alapot - vonták be a rendezésbe. továbbá kedvezményes kamattal hitelt is kaptak a tsz-ek központi támogatási alapjából, amely erre a célra 340 millió forintot folyósított. a tsz-ek fennmaradó további részében az eddigi gyakorlat szerint rendezik majd a veszteséget. /mti/

jf/ka/mz hgy

00.11 130384 0952

--

sb0005 4 150 mtib1005

megkezdődött a téglagyártási idény

1984. március 13. - a téglá- és cserépipari tröszt 41 koreszeru gyárának dolgozói az év első két hónapjában 27 millió kisméretű téglával többet szállítottak a magánlakásépítőknél, mint a múlt év azonos időszakában. ezeknek a gyáraknak a munkáját a hideg és a fagy nem befolyásolta, mert a présekben megformált nyers téglát alagutkemencékben szikkasztják, szárítják, s azon nyomban hozzáfoghatnak a téglá égetéséhez is. a hagyományos gyárak szabadtéri szárító-szineibe csak akkor rakhatják ki a nedves, nyers téglát, ha a hideg már nem fenyegeti szétfagyással ezt a félkész terméket. március második hetében, a fagyok megszűntével a hagyományos üzemek nagyrésztében is megkezdődött a téglagyártási szezon, e hét végére pedig már valamennyi téglagyár termel.

mindenütt elvégezték a téli nagyjavításokat, 16 üzemben csaknem 120 millió forint értékű beruházással gépesítették a legnehezebb fizikai munkákat és korszerűsítették a szállítást. /mti/

sb/gg/sl/mz hgy

00.12 130384 1017

--

sb0006 4 150 mtib1006

százéves a dobostorta

1984. március 13.- száz évvel ezelőtt, 1884-ben készítette el először a róla elnevezett kemény cukormáz bevonatu tortát dobos c. józsef budapesti szakács és csemegekereskedő.

a régi szakácsdinasztia leszármazottja a mai kecskeméti utca 10-12. számú ház helyén 1878-ban nyitott csemegekereskedést, ahol saját készítésű ételeket is árusított.

a dobostortát az 1885-ös országos kiállításra tervezte, kísérleteit azonban már egy évvel korábban siker koronázta. rövidesen külföldi megrendeléseket is kapott a gyorsan népszerűvé vált csemegére. annál is inkább, mert a dobos-féle torták szakszerű csomagolása sértetlenül kiállta a szállítást is.

a dobostortát megjelenése után sokan próbálták utánozni, jó ideig azonban sikertelenül. dobos c. józsef 1906-ban az ipartestületnek adta át receptjét, s azóta is eszerint készül az eredeti dobostorta.

mg/sl/gw hgy
00.13 130384 0910

--

sb0007 4 160 mtib1007

hírek a mafilm stúdióiból

1984. március 13. - pezsgőbbé vált az élet a napokban a magyar filmgyártó vállalat stúdióiban. a műtermekben több külföldi filmgyártó cég dolgozik, közöttük a világ egyik legnagyobb stúdiója, a hollywood-i 20th century fox, amely magyarországon készíti az ellenségem című tudományos-fantasztikus film felvételeinek egy részét. a nagyszabású produkcióhoz a mafilm összes műtermét beépítik.

fóton a máriássy-műteremben készül a „csillagbázis”, nevű diszlet, amely egy xxi. századi bolygóközi űrállomás belső terét ábrázolja. a huszárik-műteremben ugyanennek az űrállomásnak az ebédlőjét építik a diszletesek, s a xxi. század egyik „robinsonjának”, barlangja a mafilm központi műtermeinek egy részét foglalja el. ugyanitt felépül az űrhajók kilövőállomásának egy részlete, ahonnan a forgatókönyv szerint csataűrhajók indulnak csillagközi utjukra, s természetesen elkészítik itt az űrbázist is.

az idegen bolygó felszínén játszódó jelenetekhez szükséges diszleteket különböző külső helyszíneken építik fel: a bolygó erdőségét idéző környezetet mintegy ezer négyzetméteres területen a főtí filmvárosban alakítják ki. a legérdekesebb helyszín gánton található, ahol egy elhagyott bauxitbányában különböző harci jeleneteket forgatnak majd. a hatalmas vállalkozást a mafilm öt építész és három látványtechnikusa készíti.

a mafilm népszerű tudományos filmstúdiójában a közelmúltban gödöllőn befejeződött az a beruházás, amelynek eredményeként olyan természeti környezetet alakítottak ki, ahol szinte minden tudományos film leforgatható. felépült a mindehhez nélkülözhetetlen speciális laboratórium is. máris dolgoznak az új helyszínen, itt pergetik hárs mihály filmjét, amelyet fekete istván lutra című regénye alapján rögzítenek filmszalagra. a forrástól a tengerig című produkció a vidrák életét dolgozza fel. készül neményi ferenc, rendező-operatőr filmje is, amely körösi csoma sándor életéről szól. a külföldi

felvételek egy része már „dobozban”, van és a stáb rövidesen ismét utra indul: juliusban indiába utaznak, ahol eredeti helyszíneken vesznek fel további jeleneteket. ugyanebből a stúdióból érkezett az a hír is amely szerint a közelmúltban amerikában forgatott dénes gábor rendező és péterffy andrás operatőr. filmjük két, világhírű magyar származású tudósról, szent-györgyi alberttről és neumann jánosról szól. jelenleg a film utómunkálatait végzik. /mti/

i/ di/pá/km/gw hgy
00.13 130384 2443

--

sb0008 4 160 mtib1008

próbák a madách színházban és a madách kamarában

1984. március 13. - ismét próbálnak a madách színház művészei - a madáchban és a kamara színpadán újabb bemutatóra készülni.

a madách színház április 19-én tartja koltay jános: albert schweitzer című színművének premierjét. a világhírű orvosról, tudósról szóló darabhoz darvas ferenc komponált zenét. a főszereplők koltay jános, bencze ilona, nagy anna, hűvösvölgyi ildikó, dunai tamás, szerednyei béla, papp jános és timár béla. a diszlet götz béla, a jelmez mialkovszky erzsébet munkája. a darabot kerényi imre állítja színpadra.

a madách kamara április 27-én mutatja be arnold wesker: a királynő katonái című színművét, amelyet ungvári tamás fordított. a diszletet és a jelmezeket vayer tamás tervezte. a főbb szerepekben cseke pétert, gáti oszkárt, cs. németh lajost, gyabronka józsefet, lesznek tibort, lóte attilát és bodor tibort láthatja majd a közönség. az előadást huszti péter rendezzi. /mti/

i cs/ag/gw hgy
00.14 130384 0996

--

bel

- 8 -

1984.03.13.

sb0009 4 160 mtib1009

zenei könyvek hete

1984. március 13. - az állami könyvterjesztő és a zeneműkiadó vállalat a budapesti tavaszi fesztivál idején, március 16-23 között három budapesti zeneműboltban zenei könyvhetet rendez.

a martinelli téri rózsavölgyi zeneműboltban, a muzeum körut 17. szám alatti kodály zoltán zeneműboltban, valamint a Lenin körut 52-ben működő erkel ferenc könyv- és zeneműboltban azok, akik több, mint 100 forintért vásárolnak, vagy rendelnek zenei témájú könyveket pa ajándékkötetet kapnak. /mti/

-ri/gg/ag/mz hgy
00.14 130384 0538

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

reininghaus-sörnapok

1984. március 13. - a novotel budapesti szálloda március 16-tól 21-ig reininghaus sörnapokat rendez. bowling sörözőjükben srammli-zene mellett osztrák ételkülönlegességeket és osztrák csapolt söroket szolgálnak fel. /mti/

gg/sl/mz hgy

00.15 130384 0274

--

bel

- 9 -

1984.03.13.

sb0011 4 130 mtib1011 /közönségszolgálat/

ujra: hatvanhat

1984. március 13. - a jövedelmek változása, a fiatalok lakásproblémája, a népesedés alakulása, több generáció együttélése - e témákkal foglalkozik március 15-én, csütörtökön a hosszabb szünet után ismét jelentkező televíziós műsor, a hatvanhat. a 21.25 perckor kezdődő adás vendége, nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke egy órán át válaszol a levélírók és a nézők kérdéseire. /mti/

k/jk/mi/km/mz hgy

00.16 130384 0466

--

sb0012 4 170 mtib1012

levelező természetvédők

1984. március 13. - megcímzett levelezőlapokkal látták el a balatoni horgászokat és viziport híveit. a balatoni intéző bizottság titkársága kéri a tó önkéntes őreit, ha nagyobb arányu, a vízminőségre veszélyes környezetszennyezést észlelnek, azt néhány sorban jelezzék.

a bib a hazafias népfrent területi bizottságaival közösen anketokon, a társadalmi örök találkozóin minden év tavaszán megvitatja a közelgő szezon teendőit. az intéző bizottság a 125 ezer helyi lakosnál jóval szélesebb körre, nyaralótulajdonosokkal együtt a tóhoz vagyongilag, érzelmileg kötődő negyedmillió ember segítségére is számít.

a társadalmi szervek a vízügyi hatóság brigádjaival együtt rövidesen megkezdik a tó és partja nagytakarítását. összeszedik a tavaly eldobált és a hullámveréssel összesodort hulladékokat. /mti/

szé/nmé/az/mz hgy

00.16 130384 0874

--

sb0013 4 160 mtib1013

kossuth Lajos emlékkiállítás vácotti

1984. március 13. - kossuth Lajos halálának 90. évfordulója alkalmából március 20-án emlékkiállítást nyitnak meg vácotti, a madách Imre művelődési központ emeleti galériájában.

a tárlaton eredeti kossuth emlékeket, fotókópiákat, igen gazdag filatéliai és numizmatikai anyagot tekinthetnek meg az érdeklődők. a művelődési központban március 20-25-e között alkalmi postahivatal is működik, ahol kossuth bélyegeket és emléklapokat árúsítanak. a kiállítás helyszínén emlékbélyegzés is lesz. /mti/

vir/fe/az/gw hgy
00.17 130384 0567

--

sb0014 4 150 mtib1014

gázvezeték a velencei-tónál

1984. március 13. - folytatják a gázvezeték kiépítését a velencei-tónál: az idén az agárdi, gárdonyi és a velencei elosztóhálózatot bővítik, nagyrészt a gázépítő társulások segítségével. az 1982-ben megkezdett program keretében agárdon, gárdonyban már több utcai gázvezeték kiépítettek, s elkészült a hálózat agárd nyugati üdülőterületén; több tanácsi intézményt, egyebek között óvodát, orvosi rendelőt is bekapcsoltak már a vezetékrendszerbe. agárdon az idén a hajózási épület, a termálfürdő és több tanácsi közintézmény kap gázt. a három nagy velencei-tavi település lakói a tervek szerint öt éven belül már gázzal fűthetnek, főzhetnek. /mti/

dáv/fné/az/mz hgy
00.17 130384 0712

--

sb0015 4 170 mtib1015

süvöltők veszprémben

1984. március 13. - az észak-európai madárvilág egyik magyarországi tranzitútusa, a süvöltő már visszatérőben van a délebben fekvő téli tanyájáról őshonos fészkelőhelyére.

a megfigyelések szerint ezek a piros-fekete és szürke tollazatu, zömök termetű madarak - amelyek elnyújtott füttyentésükről kapták népies elnevezésüket - a legjobb időjósok bizonyulnak. a süvöltők a bakony és a balaton-felvidéken, régi népi megfigyelés szerint is elfujják a telet. az ornitológusok az idén azt tapasztalták, hogy a madarak „urbanizálódtak”, „veszprém legforgalmasabb helyeit keresték fel, jól érzik magukat a nagy lakótelepek iskoláinak és óvodáinak ételmezt kínáló udvarain és játszóterein is.

a süvöltők - a korábbi megfigyelések szerint - március végéig tanyáznak e vidéken. /mti/

szé/nné/az/gw hgy

00.18 130384 0843

--

sb0016 4 160 mtib1016

nemzetközi ifjusági nyári egyetem salgótarjánban - ifjuság, fejlődés, béke

1984. március 13. - az idén nyáron, július 2-től tizedszer rendezik meg a tit salgótarjáni ifjúságpolitikai nyári egyetemét. a napokban jóváhagyott program szerint a találkozót most először nemzetközi lesz, összesen háromszáz magyar és külföldi résztvevőre számítanak. a nyári egyetemre nemzetközi előadógárdát várnak: az ifjúságkutatás magyar szakértőin, neves tudósokon, írókon, közéleti személyiségeken kívül számítanak az unesco, a szovjet tudományos akadémia, a finn békekutató intézet és a luxemburgi alkalmazott rendszerellenőrzési intézet előadóira is.

az ideai témakör - mintegy az ENSZ által ifjúsági évvé nyilvánított 1985. év előkészítéseként - az ifjuság, fejlődés és béke; mégpedig olyan összefüggésekben, mint például a világ ifjúságának jelenlegi állapota, felkészültsége a békeharca, az aktív és hatékony részvételre az emberiség történelmi, gazdasági, kulturális és morális értékeinek megvédésére, megőrzésére, továbbfejlesztésére.

bel

- 12 -

1984.03.13.

az előadások és konzultációk szüneteiben a rendezők sokszínű szórakoztató programról gondoskodtak, ezenkívül mód nyílik Nógrád, Eger, Budapest és a Dunakanyar nevezetességeinek megtekintésére.
/mti/

csiz/mfné/az/mz hgy

00.19 130384 1273

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

paradicsomlé-gyártó gépsorok maglódról

1984. március 13. - a korábbinál értékesebb termékek, paradicsomlé-gyártó gépsorok előállítását kezdték meg a Rákospalotai Termelőszövetkezet maglódi fémipari részlegében. A berendezéseken elvégezhető a paradicsomlégyártás teljes folyamata, egészen a palackozásig. Az elképzelések szerint az idén már összesen mintegy 110 gépsort adnak át, javarészt szovjet megrendelőknek.

A szövetkezet fémipari üzemében 1980 óta gyártották a gépsorok különböző alkatrészeit bér munkában. Közben saját erőből fejlesztették a termelést, korszerűsítették az üzemet, megteremtették a komplett gépsorok gyártásának feltételeit. Azért is szükség volt a fejlesztésre, mivel az üzem másik fő termékcsoportja, a vasúti biztosító berendezések - fényoszorompó, előjelző táblák, híradó oszlopok - iránt a jövőben kisebb kereslet várható.

A szövetkezetnek jelenleg már több mint 30 millió forint bevétele származik a paradicsomlé-gyártó berendezések előállításából. /mti/

vir/fe/az/gw hgy
00.19 130384 1025

-. -

bel

- 13 -

1984.03.13.

sb0018 4 150 mtib1018

bővülő centrum-prior árukapcsolatok

1984. március 13. - az idén tovább bővül a miskolci centrum és a kassai prior áruházak közötti kapcsolat: a tervek szerint csaknem hétmillió forint értékű terméket cserélnek. A kishatármenti kereskedelem révén a csehszlovák partnertől egyebek között radiátor-elemek, fürdőkádak és különböző más műszaki cikkek érkeznek. Az idén is sor kerül a kassán megrendezett centrum-hétre, illetve a miskolci prior-hétre. /mti/

bas/az/gw hgy
00.20 130384 0482

-. -

sb0019 4 150 mtib1019

veszprém megye tsz-ei: hat nyereséges év

1984. március 13. - immár hatodik éve nincs veszteséges közös gazdaság veszprém megyében - állapíthatta meg a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya a tsz-ek idei zárszámadó közgyűléseinek mérleg-jelentéseit összesítve. csaknem valamennyi tsz közgyűlésén elhangzott, hogy az 1983-as év - az aszály és egyéb tényezők miatti mérsékeltebb eredmények ellenére - a siker esztendejeként könyvelhető el. veszprém megye közös gazdaságai csaknem 8.7 milliárd forintos termelési értékkel, és együttesen 708 milliós nyereséggel zárták a tavalyi esztendőt.

a gabonafélék hektáronkénti hozama átlagban elérte a 4.1 tonnát, viszonylag elfogadható termést hoztak az ipari és a takarmánynövények. az állattenyésztő gazdaságok jószágállománya a korábbi évhez képest nem változott; több termelőszövetkezet a husipari feldolgozás révén segítette az aszályos év nehézségeit mérsékelni a melék- és kisegítő üzemágak, amelyeknek nyereségéből a gazdaságok ellensúlyozni tudták az alaptevékenységet, a növénytermesztést és az állattenyésztést sújtó hátrányokat.

(maradt a nyereséges gazdaságok listáján.)

a zárszámadó közgyűléseken jóváhagyták az idei terveket, amelyek együttesen 3.2 százalékos termelési értéknövekedést írnak elő a megyében. a gazdaságok tervei szerint 1.6 százalékkal növelik például a szarvasmarha-állományt, s 23.7 százalékkal a sertés-állományt.

a növénytermesztésben a hozamok fokozásán kívül az ipari növények, főleg a repce és a napraforgó termésterületét növelik más, kevésbé jövedelmező növények háttérbe szorításával. a szövetkezetek a korszerű gazdálkodás további feltételeinek megteremtéséhez az idén több mint 246 millió forintot költenek gépparkjuk fejlesztésére.

/mti/
szé/nné/az/mz hgy
07.51 130384 1740

--

sb0020 4 150 mtib1020

kaptárak az erdőszéleken

1984. március 13. - bár csak lassan tavaszodik, a zalai méhészek egy része már utrakelt; a hagyományos vándoroltató helyeket március közepére mindenütt elfoglalták, a szélvédett erdőszéleken már kialakultak a kaptárutcák.

a vándorméhészek elvégezték az első tavaszi ellenőrző vizsgálatokat, s a szakcsoportok összesítése szerint jól telelt a méhállomány, megindult az élet a kaptárakban. kisebb hordást is megfigyeltek: a kevéske napsütésben a virágzó mogorókbokrokat lepik el a kirepülő méhek. /mti/

tóa/kné/az/mz hgy
07.51 130384 0564

--

sb0021 4 150 mtib1021

felújítások az észak-dunántuli téglagyárakban

1984. március 13. - korszerűsítik a téglagyártást az észak-dunántuli téglagyárak és cserépipari vállalat gyáraiban. a győri, a beledi, az iváni és a tatai téglagyárban megoldják a kemencék gépi kiszolgálását. a gépesítéssel kapcsolatos átalakításokat a tél elején megkezdték, s várhatóan az év végéig mind a négy üzemben megteremtik a gépesített ki- és berakodás feltételeit.

a kisbéri téglagyár kemencéjéhez automatikus szénportüzelő berendezést szerelnek; a beépítéshez szükséges munkálatokon már dolgoznak a szakemberek. az új berendezés üzembehelyezése után jelentős mennyiségű olajat takarítanak meg, s a technológiai módosítás a termékek minőségének javítását is elősegíti. a neszemlyi téglagyárban korszerű téglaprés munkába állításával készülnek a keresett uniform téglagyártására. /mti/

mzs/sza/az/mz hgy
07.52 130384 0876

--

sb0022 4 170 mtib1022

tűskés tiber utinaplója

1984. március 13. - megjelent békéscsabán tűskés tiber józsef attila-dijas író, irodalomtörténész görögországi utinaplója. a békés megyei könyvtár irodalmi különlegességeket közreadó bibliofil sorozatának ez a nyolcadik kötete - a sorozatban eddig egyebek közt darvas józsef ifjúkori költeményei, s a polner zoltán által gyűjtött régies népi imádságok láttak napvilágot. a pécssett élő tűskés tiber új munkája az író 1983-as görögországi utazásának élményeit, emlékeit eleveníti föl. a szép, új csabai könyvecske kis példányszámban a könyvgyűjtőknek készült. /mti/

sam/ke/az/mz hgy
07.53 130384 0620

--

sb0023 4 160 mtib1023

gyűjteménygyarapodás

1984. március 13. - értékes tárgyakkal, iparos-remekkel gyarapodott az elmúlt hetekben a székesfehérvári istván király muzeum gyűjteménye. pákozdról egy keresztszemes himzésű, 1889-ben készített jegykendő került az intézmény birtokába. az aprólékos gonddal himzett eljegyzési zálogot néhai budai julianna himezte kupi jánosnak. lovasberényben valóságos takácsremeket fedeztek fel a néprajzi kutatók: gyűjtőmunkájuk eredményeként piros himzésű karácsonyi abrosszal, piros csikos takács-szöttes törölközőkkel és konyharuhákkal gyarapodott a néprajzi gyűjtemény. az ujkori tárgyak sorát egy a század elejéről származó howe varrógéppel gazdagították. /mti/

dáv/fné/mz hgy
07.54 130384 0706

--

sb0024 4 130 mtib1024

jogi tanácsadó fiataloknak

1984. március 13. - ifjúsági jogi tanácsadó iroda nyílt nagykanizsán. a kisz városi bizottságának tanácsstermében minden hétfőn délután ifju ügyvédek, bírók, jogtanácsosok várják a fiatalokat. jogi képviseletet ugyan nem látnak el, és magán- okiratokat sem készítenek, viszont minden egyéb témában - a munkaügytől a családjogig, a büntetőjogtól a társadalombiztosításig - tanácsokat adnak a hozzájuk fordulóknak. a kisz városi bizottsága által kezdeményezett szolgáltatás ingyenes, a kisz-es jogászok társadalmi munkában igyekeznek ügyfeleiknek segítséget nyújtani. /mti/

tas/kné/az/mz hgy
07.55 130384 0629

--

sb0025 4 160 mtib1025

koncertfuvós zenekar nyiregyházán

1984. március 13. - koncertfuvós zenekar alakult nyiregyházán. az együttes tagjai korábban szinte kivétel nélkül az országhatárokon túl is számos elismerést szerzett nyiregyházi ifju gárda fuvószzenekarban muzsikáltak. a tonté lászló karnagy másfél évtizeddel ezelőtt alapította és vezette közösség fiatal fuvósai azonban a „kisz-korból”, kinőve általában abba is hagyták zenei pályafutásukat. most a mester hívó szavára 54 egykori fuvós jelentkezett, és vállalta a próbákon való rendszeres részvételt.

a tervek szerint tavasszal mutatkozik be első alkalommal a közönségnek a koncertzenekar, élén tonté lászlóval. /mti/
kál/umné/az/mz hgy
07.55 130384 0692

as

--

bel

- 18 -

1984.03.13.

sb0026 4 160 mtib1026

vendégszereplésekre készül a szegedi színház

1984. március 13. - a szegedi nemzeti színház prózai társulata a közeljövőben budapesten és vácotton is vendégszerepel. a budapesti madách kamaraszínházban március 28-án este dumas-sartre: london királya avagy kean, a színész című darabjait mutatják be király levante jászai-dijas főszereplésével.

március 29-én a váci madách imre művelődési központban görgey gábor: fejek ferdinándnak című történelmi komédiáját adják elő a szegedi művészek, berek katalin érdemes művész vendégszereplésével.

mindkét darabot sándor jános jászai-dijas rendezte. /mti/
dén/f/az/mz hgy
07.56 130384 0635

--

sb0027 1 180 mtib1028

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0018 mtib1017 sz. hírünk címe helyesen:

paradicsomlé-gyártó gépsorok gyömrőről

ua. 3. sorában a helységnév:

... termelőszövetkezet gyömrői fémipari ...

/mti/ vir er
08.01 130384 0338

as

--

bel

- 19 -

1984.03.13.

sb0028 4 130 mtib1034

halálos balesetek

1984. március 13. - hajduböszörmény belterületén ungvári gyula 58 éves asztalos kisiparos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpárján közlekedő szepesi imre 27 éves kőműves, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az előzés szabályait.

érd belterületén bodor józsef 37 éves bányász, pécsi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehergépkocsinak. a személygépkocsi utasai közül daróczi sándor 61 éves nyugdíjas, pécsi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és egy másik utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bodor józsef megsértette az elsőbbségi szabályt. /mti/

k di/mi er ie
10.27 130384 0763

--

sb0029 4 130 mtib1035

tragédiát okozott a világháborus gránát

1984. március 13. - dunaharaszti külterületén, a kálvária dombon vasárnap orbán attila 14 éves tanuló, helyi lakos játék közben egy második világháborúból visszamaradt gránátot talált, amelyet másnap délelőtt bevitt az iskolába, az udvaron a körzőjével belenyúlt a gránátba, s az ennek következtében a kezében felrobbant. a kisfiu a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe, a közelben tartózkodó tanulók közül egy gyermek életveszélyes, egy súlyos, 6 pedig könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

di/mi er km ie
10.30 130384 0612

as

--

sb0030 4 130 mtib1036

testvérmegyei küldöttség

1984. március 13. - kedden hajdu-bihar megyei küldöttség utazott a lengyelországi lublinba, sikula györgynek, a megyei pártbizottság első titkárának a vezetésével.

✓ ~~szöveg~~ negyedszázaddal ezelőtt irták alá a debrecen és lublin testvérvárosi kapcsolatáról szóló megállapodást, s az együttműködés az utóbbi évtizedben a vajdaságra, illetve a megyére is kiterjedt. négynapos lengyelországi tartózkodásuk során a hajdusági küldöttség tagjai tanulmányozták a pártéletet, a gazdasági munka eredményeit, s eszmecserét folytatnak a testvérmegyei kapcsolatok további szélesítéséről. /mti/

┌ több mint

szü/éva,ká ie
10.52 130384 0640

--

sb0031 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. március 13. - az országos filharmónia értesíti bérlettulajdonosait, hogy michel beroff március 15-i, zeneakadémiai hangversenye, a zongorabérlet 3. előadása, a művész betegsége miatt elmarad. a hangversenyt április 25-én rendezik meg a zeneakadémián, a bérletek erre az előadásra érvényesek. /mti/

k cs/ ie
11.29 130384 0346

/fi

--

sb0032 4 150 mtib1040

műszaki-kiállítás kaposvárott

1984. március 13. - a mezőgazdasági ügyvitelszervezési iroda /műszaki/ tevékenységét, szolgáltatásainak körét bemutató kiállítás nyílt kedden kaposvárott, a dorottya szállóban. az 1969-ben kilenc termelőszövetkezet által alapított vállalatnak ma már százhetvennégy gazdaság a tagja. tevékenységének nagyarányú fejlődéséről tanuskodik, hogy szerződéses kapcsolata van minden termelőszövetkezettel, állami gazdasággal, 280 társulással, valamennyi területi szövetséggel és számos vállalattal. szolgáltatásaik kiterjednek a szervezés és az ügyvitel gépesítéséhez beszerezhető korszerű géptípusok, nyomtatványok kiválasztására, a munkahelyek és a munkamódszerek kialakítására, valamint a megfelelő irodabutorok beszerzésére. marketing-szolgálatuk vállalkozik piackutatásra, rövid- és hosszútávú értékesítési tervek kidolgozására.

a mezőgazdasági üzemek irányításában egyre nagyobb szerepet kapnak a számítástechnikai eszközök. a műszaki ezért fontosnak tartja a személyi számítógépek megfelelő típusának kiválasztását partnerei részére. egy korábban jól bevált gép mellett most egy másik, az üzemi vezetés minden szintjén használható, japán gyártmányú személyi számítógépet is ajánlanak. a vállalat husz programból álló alap-programcsomagot fejlesztett ki, amely hozzájárul a gép azonnali alkalmazhatóságához, a különböző alkalmazási területek megismeréséhez a döntéshozókészítéstől az adatfeldolgozásig. /mti/

káp/hné st

11.49 130384 1461

/s

--

bel

- 22 -

1984.03.13.

sb0033 4 160 mtib1041

mezőgazdasági filmek bemutatója

1984. március 13. - az állattenyésztés új módszereit, a szarvasmarha-ágazat korszerűsítését szolgáló eljárásokat ismertető filmeket mutattak be kedden székesfehérváron, a technika házában. a filmeket az országos mezőgazdasági filmszemle anyagából válogatták ki a rendezők, azzal a céllal, hogy a fejeér megyei gazdaságok szakemberei megismerkedhessenek a legújabb tapasztalatokkal, a követésre méltó jó példákkal./mti/

dáv/fné st ie

12.00 130384 0482

--

sb0034 4 130 mtib1042

rókatetem budán - keresik a megtalálót

1984. március 13. - rókatetemet találtak március 12-én a budai alsó rakparton, a batthyány tér közelében. a köjál kéri, hogy, aki ezt oman elvitte, jelentkezzen az i. kerületi köjál-nál /i., krisztina körut 61/a, telefon: 360-305/, vagy a lakóhelye szerint illetékes köjálnál, ugyanis a róka feltehetően beteg volt. /mti/

k/ka/s km ie

12.04 130384 0393

ks

--

bel

- 23 -

1984.03.13.

sb0035 4 130 mtib1043 /közönségszolgálat/

forgalomkorlátozások március 15-én

1984. március 13. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a március 15-i ünnepségek miatt a fővárosban forgalomkorlátozások lesznek. a ii. kerület bem józsef, az v. kerület kossuth lajos és az v. kerület március 15. téren, valamint a batthyányi-mécses körül koszorúzási ünnepségeket, a nemzeti múzeum kertjében műsoros politikai nagygyűlést tartanak.

teljesen lezárják a forgalom elől március 15-én 8.30-tól 10 óráig az v. kerület apáczai csere jános utcának a régiposta utca és március 15. tér, a pesti barnabás utcának az apáczai csere jános utca és galamb utca, a régiposta utcának az apáczai csere jános utca és belgrád rakpart közötti szakaszát, valamint március 15-én 9 órától előreláthatólag 13 óráig, a múzeum körutnak a kossuth lajos utca és kálvin tér, a bródy sándor utcának a pollák mihály tér és a múzeum köruti szakaszát, továbbá a pollák mihály teret és a múzeum utcát.

a lezárandó felsorolt utvonalakon, valamint a nemzeti múzeumnál, a március 15. téren, a bem józsef téren és a batthyányi mécses körül megállási tilalom lép életbe március 14-én 8 órától 15-én 14 óráig. a megállási tilalmakat közúti jelzőtáblák is jelölik majd.

a forgalomkorlátozás miatt a tömegközlekedési járművek utvonalai is módosulnak, erről a bkv külön tájékoztatja az utazóközönséget.

a közlekedési hatóságok kéri a járművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a belvárost. /mti/

ka/s/na ie

12.05 130384 1624

ks

--

sb0036 4 160 mtib1044

sajtótájékoztató a tavaszi közterületi munkákról /1. rész/

1984. március 13. - a tavaszi közterületi munkák megkezdéséről tájékoztatta a sajtó képviselőit király károly, a fővárosi közterület fenntartó vállalat műszaki vezérigazgató-helyettese kedden az fkvv központjában. mint elmondotta: a tavaszi nagytakarítással összefüggő munkálatokra részletes ütemtervet készítettek, eszerint a budapesti utcákat, a lakótelepek utjait, a hidakat április 30-ig tisztítják meg a téli időjárás okozta szennyeződésektől. ezen túl kitakarítják a gyalogos aluljárókat, lemosják a közúti felüljárókat és azok szalagkorlátjait, a közvilágítási lámpatesteket, a kresz-táblákat, kicserélnék 1500 hulladékgyűjtő-edényt és felújítják a télen megkopott utburkolati jeleket. felméri és kijavítják az aluljárók lépcsőinek és padlóburkolatának a fagy okozta hibáit, a bahn-csomópont és a mozaik utcai felüljárónál lefestik a szalag- és idomacél-korlátokat.

mint minden esztendőben, idén is a legtöbb gondot a felfagyás miatt keletkező kátyuk okozzák. ezek gyakoriságára jellemző, hogy a vállalat kezelésében levő 456 kilométeres utszakason eddig 5800 kátyut javítottak ki. erre a tevékenységre megkülönböztetett figyelmet fordítanak, a karbantartáson kívül utépitőket is bevonnak a munkálatokba. a vezérigazgató-helyettes aláhuzta: a főváros utcáinak, utjainak többségét a múlt év januárja óta a kerületi tanácsok kezelik. erre a célra a helyi tanácsok ut- és létesítmény-karbantartó üzemeket hoztak létre. a tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy az utak folyamatos felújítása nem a megfelelő ütemben halad. az elhanyagolt közutak tisztítása a szokásosnál nagyobb gondot okoz a vállalatnak. kátyuk megszüntetésére, karbantartási munkákra a 22 budapesti kerületből csupán 9 kötött szerződést a fővárosi közterület fenntartó vállalattal, pedig elegendő kapacitásuk lenne az uthibák kijavításához.

az előző esztendőkhöz hasonlóan az idén is segítséget nyújt a lakosságnak a fővárosi közterület fenntartó vállalat a háztartásban feleslegessé vált lim-lomok elszállításához. a lomtalanítási akciók időpontjáról idejében értesítik a lakosokat: ingyen elszállítják a rossz butorokat, a használhatatlan háztartási gépeket, a különféle dobozokat, ládákat, de nem viszik el az építési törmeléket, a földet, a szénport, az autóröncsokat. az akció budapest valamennyi városrészére kiterjed és október 26-án a xviii. kerületben fejeződik be. /folyt. köv./

t/na/mi/mz

12.27 130384 2464

as

--

sb0037 4 160 mtib1045

sajtótájékoztató a tavaszi közterületi munkákról /2. rész/

az újságírók kérdéseire válaszolva a kerületi tanácsok illetékesei elmondották: szívesen kötnének szerződést az fkvv-vel, de az nem vállalja a kockakő-burkolatok helyreállítását. ennek az égető szakemberhiány az oka, ezért a vállalat a vii. ötéves tervre olyan utrekonstruktív elképzelést dolgozott ki, amely szerint a mai kockakő-burkolatokat aszfaltszőnyeggel cserélik fel. mások felvetették, hogy a kerületi tanácsok az utfelújításokra, karbantartásokra csak szűkös forrásokat kaptak a fővárosi tanácstól, a rendelkezésükre álló összegek gyakran az utak eredeti állapotának megtartására sem elegendőek. többen szóltak arról is, hogy a fővárosi közterület fenntartó vállalat a megrendelt utjavításokat csak aránytalanul magas áron vállalta volna.

válaszában az fkvv igazgatóhelyettese kiemelte: a kövező szakemberek utánpótlására idén is tanfolyamot indítanak. hangsúlyozta: a tapasztalatok szerint a kerületek a rendelkezésükre álló pénznek csak kisebb hányadát fordítják az utburkolatok helyreállítására, s nagyobb hányadából járdát, új utat építenek, holott a jelenlegi helyzetben a megóvás, a felújítás az elsődleges.

/mti/
t/na/mi/km/mz ie
12.28 130384 1225

--

sb0038 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 13. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

reggel hűvös, délután enyhe idő

szárazföldünk legnagyobb részén inkább télies, mint tavaszi az idő. észak-európában például ma reggel kemény hideg volt, sok helyen mértek -10, -15 fokot. ott egy anticiklon található, melynek hatására kevés a felhő. éjszaka sokfelé fagyott európa többi részén is, bár inkább csak gyöngye fagyról érkeztek jelentések. a nappali hőmérséklet is általában elmarad a március közepén szokásostól, különösen a felhős vicékeken. jelentős csapadékot okozó felhőzet azonban nem található szinte egész Európában. borult idő fordul csak elő, helyenként gyenge havazással vagy esővel. ma reggel ezt jelentették a brit-szigetekről, spanyolországból, a balkán

H

országaiából és a fekete-tenger környékéről. hétfőn magyarországon többfelé felszakadt kissé a felhőzet. főként a dunántúlon fordult elő igen gyenge csapadék, hószállingózás. a hőmérséklet csúcserőrtéke 3 és 9 fok között volt. ma hajnalra plusz 3 és mínusz 4 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt egyre több helyen sütött ki a nap. délnyugaton ismét előfordult rövid időre hószállingózás. a hőmérséklet 11 órára 2 és 7 fok közé emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fok volt, ez 0,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 7 fok a hőmérséklet, 1022 mbár a tengersizintre átszámított légnyomás, nem változik.

várható időjárás országosan szerda estig:

szerda estig országszerte változóan felhős, csendes idő várható. sem számottevő csapadék, sem jelentősebb szél nem lesz. a hőmérséklet reggelre plusz 1 és mínusz 4, kora délutánra pedig 6 és 11 fok közé várható.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

gyengén és kissé erősebben felhős időszakok mellett, száraz, csendes idő várható. késő estére 3, 4, reggelre 0, plusz 1 fokig süllyed a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél kedden 164 cm, hőmérséklete 4,5 fok.

/mti/

s ie

12.40 130384 2243

--

sb0039 4 160 mtib1047 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1984. március 13. - az országos rendező iroda közli, hogy március 14-én a korona pódiumon paudits béla előadástje a délutáni előadás miatt 19 óra helyett 20 órakor kezdődik. /mti/

k cs/s km olt

13.03 130384 0229

--

sb0040 4 130 mtib1048

a kistelepülések távközlési gondjai - népfront-vita /1. rész/

1984. március 13. - fontos népgazdasági érdekek fűződnek az információk gyors áramoltatásához, ahhoz, hogy a tények és adatok - mielőbb eljutva felhasználási helyükig - termelőerővé váljanak. a hazai távközlési hálózat azonban, a vitathatatlan fejlődés ellenére sem képes kielégíteni a megnövekedett igényeket, kivált kedvezőtlen a kistelepülések helyzete - állapította meg szitás jános, a magyar posta fejlesztéspolitikai osztályának vezetője a hazafias népfront országos elnöksége közlekedési és távközlési albizottságának keddi, kihelyezett ülésén, amelyet a helyközi távbeszélő igazgatóság székházában tartottak meg.

a jelenlegi helyzetet elemezve szitás jános elmondotta, hogy az országban csaknem másfél millió távbeszélőállomás működik, ezek fele a fővárosban. az elosztási aránytalanság szembeütő s indokolatlan is - mutatott rá -, mert a lakosságnak csupán 20 százaléka él budapesten. tovább elemezve a jelenlegi állapotot, kifejtette, hogy hazánkban 2400 telefonközpont dolgozik, de ezek - mivel nem automatizáltak - csak a munkaidő befejeztéig szolgálják a lakosságot, tartják fenn kapcsolatukat a külvilággal. megengedhetetlen - folytatta -, hogy az aprófalvakban és községekben élők gyakorlatilag a nap legkritikusabb szakaszában, késő estétől kora reggelig összeköttetés nélkül maradjanak, szükség esetén ne hívhassanak segítséget. a statisztikákból az is kiderül, hogy hazánkban 100 lakosra átlagosan 7.5 ugynevezett beszélőhely jut, ugyanakkor a községekben ez a szám még a hármat is alig éri el.

- ha eredményeinket egybevetjük a nemzetközi statisztikákkal, megállapíthatjuk, hogy az eddignél fokozottabb erőfeszítésekre van szükség az előrelépés érdekében - szegezte le szitás jános, utalva rá, hogy hazánk a szocialista országok rangsorában is az utolsó

h

helyek egyikét foglalja el telefonellátottság tekintetében. az előadó arra is felhívta a figyelmet, hogy a közületek birtokában indokolatlanul sok készülék van, olykor a lakosság rovására. ez azzal jár, hogy a dolgozók munkahelyükön bonyolítják le beszélgetéseiket, elvonva a kapacitást a belső, vállalati ügyektől.

a feladatokról szólva elmondta: a minisztertanács öt évvel ezelőtt elfogadta a távközlés hosszú távu koncepciójának irányelveit. a magyar posta ennek jegyében dolgozik, s igyekszik előmozdítani a fejlesztés ügyét. /folyt. köv./

gi/pá/s -

13.11 130384 2429

--

sb0041 4 130 mtib1049

a kistelepülések távközlési.../2. rész/

a legfőbb cél, hogy tizenöt éven belül felszámolják az alapvető hiányosságokat, s a telefon többé ne számítson „luxusnak”, megszüntetendők a területi indokolatlan aránytalanságok, felújítandók a telefonközpontok, a teljes hálózatot automatizálni kell, s el kell érni, hogy száz lakosra legalább husz beszélőhely jusson vidéken is.

a vitában többen kifejtették: amikor fejlesztésről beszélünk, ne tévesszük szem elől a nemzetközi színvonalat sem. magyarán: nem elég bepótolni az elmaradásokat, de törekedni kell arra is, hogy hazánkat e téren ne jegyezzék az utolsók között. utaltak rá: ne csak nagy rekonstrukciókban és beruházásokban gondolkodjanak az illetékesek, de keressék a módját annak is, hogy kisebb horderejű intézkedésekkel javítsák egy-egy apró falu, község telefonellátottságát. szóltak a működő készülékek üzembiztonságáról is, hangoztatva, hogy olykor kívánnivalókat hagynak maguk után. /mti/

-gi/pá/s ag olt

13.14 130384 0985

1/1

--

sb0042 4 130 mtib1051

részvétávirat

1984. március 13. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa táviratban fejezte ki részvétét a koreai népi demokratikus köztársaság központi népi bizottságának kim ir, a koreai népi demokratikus köztársaság első alelnöke elhunytá alkalmából. /mti/

pá/ag/gw olt

14.43 130384 0292

--

sb0043 4 130 mtib1052

székesfehérvár jövője

1984. március 13. - „fehérvári területrendezés, magánlakásépítés”, címmel nyílt kiállítás kedden székesfehérvárott, a technika házában. a város általános rendezési tervét, valamint a felsőváros, az öreghegy és a ráchegy részletes rendezési tervét bemutató tárlatot azzal a céllal rendezték, hogy a város lakói megismerkedjenek a fejlesztési elképzelésekkel, s elmondhassák véleményüket a látottakról. ennek érdekében három várospolitikai fórumot is rendeznek a tárlat színhelyén.

a kiállításon a magánlakásépítők ingyenes tanácsadást vehetnek igénybe, alaposan megismerkedhetnek a jelenleg kapható kész házakkal, valamint a panelos technológiával épülő családi otthonok terveivel. /mti/

dáv/fné/kz/s olt

14.45 130384 0750

1/1

--

sb0044 4 130 mtib1053

a csongrád megyei tanács vb ülése - jutalom a társadalmi munkáért

1984. március 13. - a tavalyi településfejlesztési társadalmi munkaversenyt értékelve négy millió forint jutalom elosztásáról döntött keddi ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében 1983-ban összesen 456 millió forint értékű önkéntes munkával járult hozzá a lakosság a környezet szépítéséhez, a szociális és gyermekintézmények, a sportlétesítmények fejlesztéséhez, a közműhálózat bővítéséhez.

a megye városai közül kiemelkedett makó, ahol egy lakosra 2.091 forint értékű társadalmi munka jutott. a városban önkéntes munkával, az anyagköltségeknek a lakosság által történt megtérítésével 15 kilométer hosszúságban építettek új gázvezeték-hálózatot. cigányklubot létesítettek, rendezték a parkokat, a játszótereket, kétmillió forint értékű munkát végeztek a belvízelvezető árokrendszer építésénél. a társadalmi szervezetek és a tanácstagok által szervezett önkéntes munkáért makó kétmillió forint jutalomban részesült, amit az idén terven felül a város fejlesztésére fordíthatnak.

a nagyközségek kategóriájában kiszombor lett az első, amelynek lakói többek között kerékpárutat építettek ki a település és makó között. jutalmul egymillió forintot kaptak.

a községek közül a zombóiak 600.000, a rösztkeiek 400.000 forint jutalomban részesültek. a kiemelkedő társadalmi munkáért elismerő oklevelet kapott csongrád és szentes városa, szegvár és kistelekek nagyközség, valamint pusztaszer község. /mti/

dén/f, st/gw olt
14.47 130384 1535

--

sb0045 4 160 mtib1054

földi péter kiállítása salgótarjánban

1984. március 13. - földi péter festőművész kiállítása nyílt meg kedden a szakszervezetek nógrád megyei oktatási és művelődési intézetének előcsarnokában. a tárlaton az elmúlt három év termésének legjavából kiválasztott tiz nagyméretű olajkép és tiz szines grafika tekinthető meg, április 15-ig.

földi péter somskőujfalun született, főiskolai tanulmányai elvégeztével visszatért szülőfalujába és tanári állást vállalt. fáradhatatlanul festi környezetét, s képeivel gyakran keresi fel az üzemi munkásgalériákat. /mci/

csiz/nfné/s st olt

14.48 130384 0654

--

sb0046 4 150 mtib1055

az idegenforgalmi hivatalok szövetsége és a tourinform sajtótájékoztatója

1984. március 13. - az idegenforgalmi hivatalok szövetsége és a tourinform kedden közös sajtótájékoztatón ismertették az 1984-es évre tervezett programjaikat, szolgáltatásaikat. a 19 megyei /valamint a dunaujvárosi/ idegenforgalmi hivatal nevében bercsényi vince, a szövetség elnöke elmondta, hogy a megyei idegenforgalmi hivatalok az idén is nagy súlyt helyeznek a megyék fogadóképességének bővítésére. jelenleg is a megyei hivatalok kezelésében van a hazai kemping-helyek 80 százaléka, a kereskedelmi szálláshelyeknek több mint fele és a fizető-vendégszolgálat mintegy 50 százaléka, amelyekhez 1984-ben újabb létesítmények, szállodák, további kemping-helyek kapcsolódnak.

programkinálatukban 16 féle pihenési, szórakozási, művelődési formát kínálnak; köztük falusi üdülésre, lovasturákra, népművészeti programokra, gyógyüdülésre, ifjusági, nyugdíjas, valamint hétvégi családi üdülésekre, dunai hajóturákra nyílik majd lehetőség. e programok közül több mint 150-et kedvezményes áron kínálnak az utazás, 84 kiállításon, amelyekre a kiállítás helyszínén lehet majd előfizetni.

Brs

fontos része az idegenforgalmi hivatalok tevékenységének a hazai lakosság külföldre utaztatása - tavaly a hivatalok forgalmának 20 százalékát ez tette ki -, amely újabb lehetőségekkel bővült: 3 megye konvertibilis elszámolásra kapott engedélyt, amelyet a szövetséghez tartozó több irodán keresztül is értékesíthetnek. tavaly egyébként mintegy százezren vették igénybe a megyei hivatalok szolgáltatásait, ez több mint 3 milliárd forintos forgalmat eredményezett.

padonyi ágnes, a tourinform szerkesztőségének vezetője elmondotta, hogy az idei évben tovább bővítették információs szolgáltatásuk körét. a tourinform ma már tájékoztatást tud nyújtani valamennyi magyar szálláshely pontos adatairól; az 1984-es év nagyobb rendezvényeiről; a művelődési házak programjairól; az ország összes muzeumának kiállítási jegyzékéről, látogathatóságáról; a külföldi utazással kapcsolatos számos temivalóról, például a vízumok kiváltásával kapcsolatos teendőkről. folyamatban van az összes hazai utazási iroda, az idegenforgalmi hivatalok és a szállodai vállalatok valamennyi belföldi és külföldi ajánlatának feldolgozása is, amelyekről hamarosan szintén felvilágosítással tudnak szolgálni. /mti/
fgy/mi/kö sl olt
14.49 130384 2392

--

sb0047 4 150 mtib1056

a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése - komplex meliorációval biztonságosabb a termelés

1984. március 13. - tervszerűen és magas színvonalon valósul meg hajdu-bihar megyében a három esztendővel ezelőtt kezdődött komplex meliorációs program - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden debrecenben tartott ülésén. a bihari térségben, valamint a hajdusági agráripari egyesülés taggazdaságaiban eddig több mint ötszáz millió forintot fordítottak terep- és vízrendezési, valamint talajjavítási munkákra. a korábban belvízzel sújtott részeken a komplex melioráció révén évente mintegy tízezer hektáron tudják megteremteni a biztonságosabb termelés feltételeit.

a munkákat koncentráltan, térségenként tíz-tizenkét üzemben végzik el. a múlt év tavaszán a borsodi vegyikombinát és a megyei tszker társulásával berettyóujfaluban megépült dréncsógyártó üzem minden méretben megfelelő mennyiségű műanyag csövet tud szállítani a meliorációhoz. annak ellenére, hogy az elmúlt három év csapadékszegény, az utóbbi kettő pedig kifejezetten aszályos volt, a meliorált területeken valamennyi növényi kultúránál jóval magasabb

Brs

terméseredményeket értek el, mert a talajba fektetett csöveken keresztül öntözni is tudnak. gabonafélékből például az elmúlt három esztendő átlagában hektáronként 2-2,5 tonnával nagyobb termést takarítottak be ezeken a területeken.

a tavalyi tapasztalatok alapján a hajduságban megkészszerzik a hatodik ötéves tervre előirányzott talajcsövezett területet, ahol majd az aszály ellen is jobban tudnak védekezni./mti/

szü/éva st/gw olt
14.50 130384 1591

--

sb0048 4 150 mtib1057

az anyagtakarékosság eszközeinek és eredményeinek kiállítása /1. rész/

1984. március 13. - több mint 70 iparvállalat anyagtakarékos technológiái és termékei láthatók azon a négynapos kiállításon, amely kedden nyílt meg az ipari reklám- és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatótermében. a kiállítást az ipari minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara közösen szervezte.

juhász ádám ipari államtitkár megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy a gazdaságos anyagfelhasználást és a technológiák korszerűsítését 1982 óta kormányprogram írja elő, s az elmúlt két évben jelentős eredményeket értek el a vállalatok. az évi megtakarítások összege több mint öt milliárd forint, ez azonban a felhasznált anyagoknak még mindig 0,5-1 százaléka. az elért, és korántsem lebecsülendő eredménnyel még nem lehetünk elégedettek - mondotta az államtitkár. a népgazdálkodás legkülönbözőbb ágazataiban az anyaghányad az átlagos 59 százalékról 67-re nőtt az elmúlt tíz évben, igaz, jórészt az áremelkedések miatt. ez a tény arra is rávilágít, hogy ma a helyes anyaggazdálkodással lehet és kell a legnagyobb ésszerű megtakarítást elérni.

√ csak

juhász ádám arra is rávilágított, hogy sajnos még mindig kevés az olyan kezdeményezés, amellyel nem a gyártó, hanem a felhasználó érhet el tartós megtakarítást. fokozottan törekedni kell a vállalatoknak az egymás közötti kapcsolatok javítására e téren is, hiszen az a módszer, amelyik az egyik üzemben már bevált, némi módosítással és ötlettel, esetleg több más vállalatnál is alkalmazható.

#7

az államtitkár végül arról szölt, hogy a még eredményesebb takarékoság ösztönzéséhez nagyobb egyéni és kollektív érdekeltségre lenne szükség.

a kiállításon résztvevő vállalatok mindenekelőtt olyan új eljárásokkal és technológiákkal ismertetik meg az érdeklődőket, amelyekkel tetemes mennyiségű hulladékot újrahasznosíthatnak.

/folyt. köv./
sz/tr/kö sl olt
14.56 130384 1904

--

sb0049 4 150 mtib1058

az anyagtakarékoság ... /2. rész/

a borsodi vegyipari kombinát például hulladékból készülő szigetelő-csőveket és az állattenyésztésben használható itatókat állított ki, - ezekből a termékekből több mint 100 millió forint bevételt könyvelhettek el egyetlen év alatt. a rábatex standján pamutfonalhulladékból gyártott frottirtörülközők láthatók, amelyekből évente egymillió forintnyit értékesítenek. a danuvia a szerszámgyártásból származó fémhulladékot precíziós öntődéjében értékes nyersanyaggá alakítja át, és azt ismét felhasználja. az alumíniumárugyár bemutatja új gázipalackjait, amelyek ugyanolyan tartósak, mint a korábbiak voltak, pedig vékonyabb alumíniumlemezből készítették. ilyen módon évi 30-35 tonna alapanyagot takarítanak meg, az ikarus pedig ismerteti új, számítógéppel programozott daraboló-vágó eljárását, amellyel két százaléknyi hengerelt terméket takaríthatnak meg a buszvázak előállításánál.

az anyagtakarékosági kiállítás március 16-ig naponta 10-16 óra között tekinthető meg. /mti/

sz/tr/kö sl olt
14.58 130384 1031

#

--

sb0050 4 150 mtib1059

magánlakás-építők segítése

1984. március 13. - magánlakás ,84 címmel nyílt kiállítás kedden az ujszegedi november 7. művelődési házban, s ezzel megkezdődtek azok a hónap végéig tartó információs hetek, amelyet a magánlakás-építők gondjainak enyhítésére szerveztek mindazon vállalatok, intézmények részvételével, amelyeknek szerepe van lakások, vagy családi házak létrehozásában. a szervezők közt szerepel többek között a tanács építési osztálya, a helyi tervező- és építő-vállalatok, az otp, a makói redőnygyár és még a kesztölczi jó-szerencsét termelőszövetkezet tapéta-üzeme is. a kiállítás több száz fotója és makettje bemutatja a magán-, a társas-, a telepszerű többszintes lakóházak lehetséges változatait, tájékoztat a korszerű és olcsó építési technológiákról, telekvásárlási, hitelgénylési feltételekről. a következő napok e témával kapcsolatos eseményei közül említésre méltó a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat „családi ház két hónap alatt”, című rendezvénye, amely kiállítással, filmvetítéssel, előadással tájékoztat arról, hogy a vállalat saját házgyárának speciális termékeiből, saját szakembereinek tervei alapján rekordidő alatt felépíthetők a családi házak különféle változatai. /mti/

dob/f/kz/gw olt
14.59 130384 1242

--

sb0051 4 130 mtib1060 /közönségszolgálat/

víznyomáscsökkenés, vízhiány

1984. március 13. - a fővárosi vízművek közlése szerint március 15-én 8 órától március 16-án 19 óráig - csőhálózat-karbantartási munkák miatt - a vii., a xiii. és a xiv. kerületben víznyomáscsökkenés, az épületek felsőbb szintjein vízhiány és vízzavarosodás várható.

a vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését.

/mti/
ag/sa olt
15.00 130384 0391

#

--

sb0052 4 150 mtib1061

a szabolcsi tüzesetekről - sajtótájékoztató nyiregyházán

1984. március 13. - a tavaly és az idei év első két hónapjában történt tüzesetekről és ezek tanulságairól tartott sajtótájékoztatót kedden nyiregyházán a szabolcs-szatmár megyei tűzoltóparancsnokság.

a megyében tavaly 677 tüzeset történt, 141-gyel több mint az előző esztendőben. a tüzek következtében nyolc személy meghalt, harmincketten megsérültek, a keletkezett kár meghaladja a 16 millió forintot. a kárérték a mező- és erdőgazdaságban volt a legnagyobb - csaknem négy millió forint, a leggyakrabban - összesen 178 esetben - azonban a lakóházakban és melléképületekben keletkezett tüzekhez kellett kivonulniuk a tűzoltóknak.

az idei kép még elgondolkoztatóbb. az első két hónapban 137 alkalommal jelentettek tüzet, s ez több mint harminc százalékos emelkedés a múlt év hasonló időszakához képest. ebből 79 tüzeset a lakóházakban és környékükön történt. négy személy - köztük egy gyerek - meghalt, három pedig súlyosan megsérült.

az okok évről évre azonosak. a tűz következtében életüket veszítettek közül például négyen az ágyban dohányoztak, s közben elaludtak. különösen a lakóépületekben történt tüzekre jellemző az éghető, gyúlékony anyagok szabálytalan tárolása, a nagyfokú gondatlanság. a nyiregyházi tűzoltóparancsnokság ezért megkezdte az épületek tűzvédelmi ellenőrzését, elsősorban a többszintes házakban. eddig csaknem tízezer lakást vizsgáltak meg, valamint az épületekhez tartozó pincerekészleteket, személtedobókat, elektromos kapcsolókat. a tűzvédelmi oktatással egybekötött ellenőrzést folyamatosan kiterjesztik a megye más településeire is. /mti/

ács/ummé st/gw olt
15.01 130384 1674

Bzs

--

sb0053 4 180 mtib1062

orvosok a bíróság előtt

1984. március 13. - rendkívüli - az egészségügyben eddig példa nélkül álló - bűnügy tárgyalása kezdődött meg kedden esztergomban. a komárom megyei főügyészség emberölés büntetvével vádolja dr. halász tamás, dr. csepegő györgy, dr. fácányi attila szülész szakorvosokat, dr. bozsányi lajos főorvost, a tatabányai megyei kórház szülészetének előzetes letartóztatásban lévő szakembereit.

a vádirat szerint 1983. augusztus 18-án dr. halász tamás szülész szakorvos - dr. bozsányi lajos főorvos utasítására - koraszülés helyett vetélésnek vezetett le egy szülést. az ujszülött kezdetben valóban nem mutatott életjelenséget, később azonban kiderült, hogy a gyermek él. az orvosok, bár erről különböző időpontban valamennyien tudomást szereztek, nem gondoskodtak az ujszülött ellátásáról. a csecsemő végül is a szülést követő 23. órában - egy lelkiismeretes csecsemőápoló és a csecsemőosztály ügyeletes orvosának intézkedése nyomán - inkubátorba került, de ott tíz óra múlva meghalt.

a dr. ébner rupp imre büntetőtanácsa elé került bűnügyben az első napon a vádbeszéd elhangzása után a vádlottakat hallgatták ki, akik különböző módon és fokon ismerték el, illetve tagadták felelősségüket. a következő napokban a tanukat és a szakértőket hallgatja meg a bíróság, s a bizonyítási eljárás után várhatóan pénteken hirdeti majd ítéletet a bűnügyben. /mti/

gom/wmé/kz/s olt

15.23 130384 1415

--

sb0054 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

a főviform jelenti

1984. március 13. - új forgalmi rendet alakítottak ki óbuda egyik pontján: március 14-től, szerdától mindkét irányban haladhatnak járművek a kórház utcában, a fő tér és a miklós utca közötti szakaszon.

pályaépítés miatt teljes szélességében lezárják a kőbányai kőér utcai vasuti átjárót március 14-én 9-18, 15-én 11-16, illetve 16-án 8-12 óra között. a terelőút: vaspálya utca, zalca máté tér, barabás utca.

Bzs

felbontották a városból kifelé vezető sávokat a xi. kerületi szirmai istván utcában, a hamzsabégi ut kereszteződésénél. az érintett területen a posta kábeleit fektetik, előreláthatóan március 16-ig.

ideiglenesen módosítják a 2-es és a 4-es autóbusz vonalát: március 14-én 9 órától 12 óráig a pest felé haladó járművek a böszörményi ut, ugocsa utca és a márvány utca érintésével közlekednek, s nem állnak meg a kiss jános altábornagy utcánál, a tartsay vilmos utcánál és a márvány utcánál. új megállót jelöltek ki számukra a kiss jános altábornagy utca előtt, a 102-es autóbusz megállójában, valamint az ugocsa utcában.

autóbusz helyettesíti március 14-én 21.40-től üzemzárásig a 74-es trolibuszt a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/sa bc hgy
16.10 130384 1209

--

sb0055 4 180 mtib1066

megyei kbt-ülés debrecenben - romló baleseti statisztika

1984. március 13. - hajdu-bihar megyében tavaly lazult a közlekedési fegyelem, s ennek következtében nagy mértékben nőtt a balesetek száma - állapították meg a megyei közlekedésbiztonsági tanács kedden debrecenben tartott ülésén. a közúti balesetek többségét a fegyelmezetlen magatartás mellett a figyelmetlenség és az alkoholfogyasztás okozta. a megye közútjain tavaly 1044 baleset történt, 182-vel több, mint az előző évben, a balesetek sérültjeinek száma pedig 253-mal nőtt. emelkedett a balesetek súlyossági foka is: negyven százalékkal többen, összesen kilencvenheten haltak meg közlekedési baleset következtében, a súlyos sérültek száma husz, a könnyebbeké huszonkét százalékkal volt nagyobb. a legtöbb baleset sérültje tizenöt és tizennyolc év közötti fiatal volt, de növekedett a hatvan év fölötti áldozatok száma is.

hajdu-bihar közútjainak forgalma az alacsonyabb gépjármű-ellátottság és a kisebb tranzitforgalom miatt gyengébb, mint a megyék többségéé. az országos átlagnál jóval magasabb baleseti arány tehát a közlekedési kultúrának a megyében tapasztalható romlására, a durva, agresszív vezetési stílus általános elterjedésére utal.

Bz

a megyei közlekedésbiztonsági tanács ülésén - a rendőri ellenőrzések mellett - széleskörű társadalmi összefogást sürgettek a biztonságosabb közlekedés érdekében. hangsúlyozták, hogy a kulturált közlekedésre való nevelést azok körében is folytatni kell, akik már megszerezték a vezetői engedélyt. ebben sokat segíthetnek a vállalatoknál, üzemeknél tevékenykedő közlekedésbiztonsági felelősök. /mti/

tár/éva st/gw hgy
16.13 130384 1649

--

sb0056 4 150 mtib1067

kapolyi lászló hazaérkezett az ndk-ból

1984. március 13. - kapolyi lászló ipari miniszter március 11-13. között meglátogatta a tavaszi lipcsei vásárt. ez alkalomból tárgyalásokat folytatott gүнther kleiber, és gerhard weiss miniszterelnök-helyettesekkel, továbbá az ndk kormányának ipari minisztereivel.

a tárgyalások során megállapodtak az ipari kapcsolatok továbbfejlesztésében, a szakosítások és termelési kooperációk bővítésében, a műszaki-tudományos együttműködés új területekre való kiterjesztésében, egyes kiemelkedő jelentőségű ipari technológiák közös fejlesztésében, s az e területen elért eredmények cseréjében. az ipari miniszter a lipcsei vásáron felkereste a magyar kiállítókat is. kapolyi lászló kedden hazaérkezett. /mti/

tr/kö sl hgy
16.14 130384 0771

Bz

--

sb0057 4 160 mtib1068

Levéltárosok tanácskozása

1984. március 13. - kedden veszprémben vándorgyűlést tartott a magyar könyvtárosok egyesületének levéltári szekciója. a konferencia napirendjén egy nagyon aktuális és ugyanakkor közvetlen gazdasági haszonnal is kecsegtető téma, a gyűjteményekbe került műszaki dokumentumok, tervek és térképek kezelésének, nyilvántartásának korszerűsítése szerepel. napjainkban ugyanis már több mint másfél millió olyan tervrajzot és térképet őriznek hazánk közgyűjteményeiben, amelyek rendszerezése, nyilvántartása és közkincsé tétele népgazdasági érdek is. különösen érdekes és értékes anyagot kínálnak azok, a különféle aktákhoz csatolt régi térképek, amelyeket a 18. században, az ország egész területére kiterjedő kataszteri és katonai jellegű felmérések során készítettek. a becslések szerint mintegy 60 ezer aktakötegből kell kiválogatni e kartográfiai dokumentumokat.

e hatalmas tömegű dokumentum nyilvántartása rendkívül nagy feladatokat ró az ország 650 levéltárosa - hangoztatta a vándorgyűlés megnyitó beszédében ságvári ágnes, a magyar könyvtárosok egyesülete levéltári szekciójának elnöke. hozzáférhetőségük meggyorsítása érdekében a fővárosi levéltárban máris megkezdtek a budapesti épülettervek és térképek számítógépes feldolgozásának előkészítését. eddig mintegy 8500 adatlap készült el, de még csak a munka egyharmadánál tartanak. a számítógépes rendszer - amelyet országosan elterjesztenek - lehetővé teszi, hogy a levéltárak egy új és nagyon korszerű szolgáltatást kínáljanak fel, illetve nyújtsanak az építési hatóságoknak, a tervezőknek és az épületfelújítással foglalkozó mérnököknek.

a veszprém megyei levéltár igazgatósága is egy újszerű kezdeményezésről adott számot a vándorgyűlésen: itt került először rendszerezetten, naprakészen levéltárba a tanácsai vállalatok 1950 óta készült, együttesen mintegy 6000 tervezési dokumentuma. az ehhez szükséges kiterjedt gyűjtőmunkát a levéltárosok szervezik. a tervdokumentumokat rendszerezik és az érdeklődő műszaki szakemberek rendelkezésére bocsátják. a napi tervező munkában alkalmazható veszprémi nyilvántartási módszert az eszmecserén országos elterjesztésre ajánlották. /mti/

szé/nmé/kz/gw hgy
16.31 130384 2207

Bz

--

sb0058 4 160 mtib1069

a szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése

1984. március 13. - a nyiregyházi jósa andrás megyei kórház és rendelőintézet szakmai tevékenységéről szóló jelentést vitatott meg kedden nyiregyházán tartott ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. a helyzet elemzése során kiemelték: az utóbbi évek erőfeszítései nyomán jelentősen csökkent a szakorvoshiány. a kórházban dolgozó szakemberek közül ma már minden harmadik 30 évesnél fiatalabb. kétségtelenül része van ebben annak is, hogy tervszerű és folyamatos fejlesztéssel a kórháznak sikerült felzárkóznia az országos átlaghoz. korszerűsítették a központi laboratórium felszereltségét, izotóp laboratóriumot alakítottak ki, megszervezték a vesebetegek teljes ellátását létrehozták a központi terhesgondozást és a terhes kismamák diabetes szűrését. új infúziós laboratóriumuk ma már a megye valamennyi egészségügyi intézményét ellátja. korszerű légzésfunkciós labor és gastroenterológiai központ is működik a kórház területén. /mti/
kal/ummé/kö kz hgy
16.56 130384 1034

--

sb0059 4 130 mtib1070

meghalt kovács p. istván

1984. március 13. - életének 83. évében elhunyt kovács p. istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926 óta volt tagja a pártnak. a temetése március 15-én 14 órakor lesz a kazári temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi
bizottsága

/mti/
csiz/mfné/kz/gw hgy
17.13 130384 0369

Bz

--

bel

- 42 -

1984.03.13.

sb0060 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. március 13. - a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

felhős idő

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő várható, számottevő légmozgás és csapadék nélkül. a hőmérséklet a délutáni órákban 6 és 11 fok között alakul.

/mti/

sa hgy
17.14 130384 0389

--

sb0061 4 130 mtib2002

elhunyt murányi mihály

1984. március 13. - murányi mihály nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - március 20-án 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága,

az mszmp xv. kerületi bizottsága,

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ tr/kö bc hgy
17.14 130384 0594

--

Bu

bel

- 43 -

1984.03.13.

sb0062 4 130 mtib2003

meghalt cseke miklós

1984. március 13. - dr. cseke miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1939-től volt tagja, 70 éves korában elhunyt. bucsuztatása március 20-án 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága
magyar nemzeti bank /mti/

ka/bc/gw hgy
17.15 130384 0373

--

sb0063 4 130 mtib2004

elhunyt weinberger ferenc

1984. március 13. - weinberger ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt tagja a pártnak, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 20-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/ ka/kö bc hgy
17.17 130384 0350

--

sb0064 4 130 mtib2005

száz éve született jackwert ede

1984. március 13. - jackwert edére, a munkásmozgalom régi harcosára emlékeztek kedden egerben, születésének századik évfordulója alkalmából. az mszmp heves megyei bizottsága oktatási igazgatóságának épületén ebből az alkalomból emléktáblát helyeztek el. ezen a helyen állt ugyanis 1979 tavaszáig az az épület, amelyben

Bu

1919-ben Jackwert ede, heves vármegye kormányzótanácsi biztosa dolgozott.

az emléktáblánál koszorukat helyeztek el a párt-, az állami szervek és a tömegszervezetek képviselői. /mti/

kov/Lné/sa kz hgy
17.18 130384 0576

-.-

sb0065 4 150 mtib2006

tanácskozás az élelmiszeripari napicikk-ellátásról

1984. március 13. - az élelmiszeripari napicikk-ellátás kérdéseiről tartottak kedden tanácskozást az élelmiszerkereskedelem szakemberei a KPVDSZ kamaratermében. az anketon - amelyet a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a magyar közgazdasági társaság közösen rendezett - szigethi Gyula, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője emlékeztetett rá, hogy az élelmiszerkereskedelem legfontosabb feladata ez évben is az ellátási színvonal szinten tartása. fontos követelmény, hogy mindez a gyorsan változó fogyasztói igényekhez alkalmazkodva, és a gazdálkodást javítva, a hatékonyság fokozásával valósuljon meg.

a tervek szerint 1984-ben az élelmiszerfogyasztás várhatóan differenciáltan változik: nő az egy főre jutó fogyasztás tej-tejtermékből, tojásból, gyümölcsökből, borból és sörből; nem változik zsiradékokból, burgonyából és kávéból; és valamelyest csökken húsból, huskészítményekből, cukorból, cereáliákból és zöldségekből. a bolti értékesítésű élelmiszerek és élvezeti cikkek mennyisége várhatóan 0,3 százalékkal növekszik, míg a vendéglátóiparban az értékesítés - összehasonlítható áron számítva - három-négy százalékkal csökken. elengedhetetlen a kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek beszerzési munkájának javítása, mindenekelőtt a jobb készletgazdálkodás. ennek kapcsán szigethi Gyula elmondta, hogy 1983-ban az ellátási problémák többsége nem áruhiányból, hanem az értékesítésben résztvevő vállalatok nem megfelelő készletgazdálkodásából fakadt. egyes boltok nem gondoskodtak megfelelő tartalékokról. ez gyakran azzal járt, hogy a kínálatban nem jelent meg az előállított áruk teljes választéka. ugyancsak a rossz bolti rendelések okoztak néha hiányt a huskészítmények, a tejtermékek és a sütőipari áruk hételevéi és hétvégi kínálatában.

Bu

Gál József, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője hangsúlyozta, hogy Budapesten az élelmiszerkereskedelemben rendelkezésre álló árualap összességében elegendő, azonban egyes körzetekben, főként a peremkerületekben ellátási problémák mutatkoznak. ezek megszüntetéséhez mindenekelőtt rugalmasabb készletezésre van szükség. szót emelt a kereskedelmi etika javítása, és az üzletek gyakori zárvatartásának megszüntetése érdekében. /mti/

fgy/tr/sa sl hgy
17.40 130384 2321

-.-

sb0066 4 130 mtib2007

dr. juhász Pál temetése

1984. március 13. - dr. juhász Pál egyetemi tanár, a Semmelweis orvostudományi egyetem pszichiátriai klinikája volt igazgatójának temetése március 16-án 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

me/sa hgy
17.41 130384 0248

-.-

sb0067 4 150 mtib2008

számítógépek a bányászatban

1984. március 13. - a számítástechnika bányászatban történő hasznosításáról tanácskoztak kedden Pécsen a mecseki szén- és ércbányák szakemberei. a LIÁSZ-program megvalósítását szolgáló állami nagyberuházás megvalósítása során - mint többek között elmondták - hozzávetőleg egymilliárd forintot használnak fel az információs rendszer korszerűsítésére. az egyes munkahelyektől a vezetés legfelsőbb szintjéig kiépülő számítógépes információs láncolatot működtető csaknem ezer gépkezelő felkészítése már meg is kezdődött. a bányauzemekben és más munkahelyeken felszerelt mérőműszerek által szolgáltatott adatok gépi feldolgozása egyebek között biztonságosabbá teszi a rendkívül nehéz körülmények között folytatott mecseki szénbányászatkodást. a számítógép például folyamatosan egyezteteti majd a műszerek jelzéseit a belé táplált veszélymodellek adataival, és már a vészhelyzet kialakulásának kezdetén időben figyelmeztet a szükséges ellenintézkedéseket.

Bu

megtételére. alkalmazása megkönnyíti a bányatüzek és a robbanások megelőzését. a termelési információk a vállalati szervezet minden fontos pontján percre, órára vagy naprakészen hozzáférhetőkké válnak, így a vezetők mindig a pillanatnyi helyzet megkövetelte leghelyesebb döntést hozhatják meg a rendelkezésükre álló friss és bőséges értesülések alapján. a szénbányák szakemberei már ismerkednek az új információs rendszer alapját képező mikroszámítógépek önálló használatával, amelyek később végpontként illeszkednek majd a központi komputerhez.

az irányítási rendszer e nagyszabású rekonstrukciója a vállalati gazdálkodás tartalékainak feltárását, a termelő berendezések jobb kihasználását, és a szénvagyon-gazdálkodás ésszerűsítését is elősegíti. mindezek révén a beruházási költségen visszafizetésének is egyik feltétele. /mti/

kász/bné/sa kz hgy
17.42 130384 1842

--

sb0068 4 150 mtib2009 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. március 13. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	9
osló	3
stockholm	4
helsinki	3
berlin	4
varsó	6
leningrád	3
moszkva	5
kijev	3
prága	4
bécs	7
róma	12
madrid	12
belgrád	7
bukarest	3
szófia	4
athén	13 fok.

/mti/ fgy/sa sl hgy
17.45 130384 0845

Zus

--

sb0069 4 150 mtib2011 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. március 13.

trabant limousin hycomat	budapest	355
trabant hycomat combi	budapest	23
trabant limousin	budapest	20817
	debrecen	14300
	győr	19113
trabant combi	budapest	7764
	győr	3612
wartburg limousin	budapest	10223
	győr	6360
wartburg de lux	budapest	15510
	győr	8696
wartburg de lux tolótetős	budapest	3162
wartburg tourist	budapest	6326
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8337
	debrecen	6371
	győr	6522
skoda 120 l	budapest	15463
	debrecen	9697
	győr	11214
skoda 120 gls	budapest	662
lada 1200	budapest	28703
	debrecen	17038
	győr	9204
lada 1300 s	budapest	10841
	debrecen	7679
	győr	3335
lada 1500	budapest	10759
	debrecen	7114
	győr	3062
lada combi	budapest	5725
	debrecen	3116
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
polski fiat 1500	-	4526
dacia	budapest	18934
	debrecen	10025
	budapest	4647
zasztava		
/mti/ fgy/sa sl hgy		
17.54 130384 2019		

Zus

--

sb0070 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. március 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 10, csütörtökön hajnalban -2, 2 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő, néhány órás napsütéssel. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 10, csütörtökön hajnalban -3, 2 fok.

szovjetunió

közepesen vagy gyengén felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 10, csütörtökön hajnalban -4, 1 fok.

románia

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 5, 10, csütörtökön hajnalban -4, 1 fok.

jugoszlávia

általában kevés felhő, csupán időnként növekszik meg a felhőzet. a hőmérséklet szerdán kora délután 6, 11, csütörtökön hajnalban -2, 2 fok. /mti/

fgy/sa sl hgy
17.59 130384 0937

fw

--

sb0071 4 130 mtib2013

Lázár györgy látogatása szabolcs-szatmár megyében

1984. március 13. - Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden a késő délutáni órákban szabolcs-szatmár megyébe érkezett.

nyiregyházán varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára és tiszta lászló, a megyei tanács elnöke köszöntötte a vendéget. a minisztertanács elnöke ezt követően a pártbizottság székházának tanácsstermében a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó bizottságainak tagjaival találkozott. meghallgatta varga gyula tájékoztatóját az országrész politikai, gazdasági és kulturális életének helyzetéről, az utóbbi évek ipari és mezőgazdasági termelési, gazdálkodási tapasztalatairól, a lakosság életkörülményeinek változásáról továbbá a termelés korszerűsítését, a munkaerő-gazdálkodás racionalizálását, a foglalkoztatottság javítását szolgáló tervekről.

ezután tiszta lászló számolt be a kormány elnökének a csaknem 600 ezres lélekszámú országrész közigazgatásának korszerűsítéséről, s ennek eddigi tapasztalatairól. elmondta: a megyei tanács végrehajtó bizottsága már korábban is adott át egyes hatásköröket a községi szakigazgatási szervezeteknek: tavaly például már 42 helyi tanács rendelkezett építésügyi hatósági, 58 ipar-, 23 pedig kereskedelmi iparhatósági hatáskörrel.

Lázár györgy látogatása szerdán szabolcs-szatmár megyei körutal folytatódik. /mti/

kal/ummé/kz/gw hgy
18.23 130384 1453

fw

--

sb0072 4 160 mtib2014

az első vidéken - diplomahangverseny debrecenben

1984. március 13. - diplomahangverseny színhelye volt kedden este a Liszt Ferenc zene-művészeti főiskola debreceni tagozatának koncertterme. az ezuttal zene-tanárrá avatott nagy csaba az első hazánkban, aki vidéken szerzett diplomát. ünnepi hangversenyén, amely egyben a magyar zeneoktatás fejlődésének is jelentős állomása volt, többek között haendel és mozart művet szólaltatott meg végvári csaba /zongora/, komesz éva /oboa/, oláh miklós /gordonka/ valamint a főiskola kollégiumi kamarazenekarának közreműködésével.

a Liszt Ferenc zene-művészeti főiskola tanácsának döntése értelmében az országban elsőként 1980-ban debrecenben kezdődött meg a középiskolai zene-tanárok képzése. a most - elsőként - végzett nagy csaba, kányási józsef főiskolai tanár osztályában, oboa-szakon nyert diplomát. /mt/

tár/éva/kz/gw hgy

19.08 130384 0886

--

sb0073 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 13.

sb0001 új tantermek, óvodai, bölcsődei helyek a fővárosban /1. rész/
 sb0002 új tantermek, óvodai, bölcsődei helyek a fővárosban /2. rész/
 sb0003 zárszámadás után /1. rész/
 sb0004 zárszámadás után /2. rész/
 sb0005 megkezdődött a téglagyártási idény
 sb0006 százéves a dobostorta
 sb0007 hírek a mafilm stúdióiból
 sb0008 próbák a madách színházban és a madách kamarában
 sb0009 zenei könyvek hete
 sb0010 reininghaus-sörnapok
 sb0011 újra: hatvanhat
 sb0012 levelező természetvédők
 sb0013 kossuth Lajos-émlékkiállítás vácotti
 sb0014 gázvezeték a velencei-tónál
 sb0015 süvöltők veszprémben
 sb0016 nemzetközi ifjúsági nyári egyetem salgótarjánban
 sb0017 paradicsomlé-gyártó gépsorok gyömrőről

Bü

sb0018 bővülő centrum-prior árukapcsolatok
 sb0019 veszprém megye tsz-ei: hat nyereséges év
 sb0020 kaptárak az erdőszéleken
 sb0021 felújítások az észak-dunántúli téglagyárakban
 sb0022 tüskés tiber utinaplója
 sb0023 gyűjteménygyarapodás
 sb0024 jogi tanácsadó fiataloknak
 sb0025 koncentfuvós zenekar nyiregyháza
 sb0026 vendégszereplésekre készül a szegedi színház
 sb0027 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0028 halálos balesetek
 sb0029 tragédiát okozott a gránát
 sb0030 testvérmegyei küldöttség
 sb0031 elmarad az előadás
 sb0032 műszaki-kiállítás kaposvárott
 sb0033 mezőgazdasági filmek bemutatója
 sb0034 rókatetem budán - keresik a megtalálót
 sb0035 forgalomkorlátozások március 15-én
 sb0036 sajtótájékoztató a tavaszi közterületi munkákról /1. rész/
 sb0037 sajtótájékoztató a tavaszi közterületi munkákról /2. rész/
 sb0038 időjárásjelentés
 sb0039 időpontváltozás
 sb0040 a települések távközlési gondja - népfront vita /1. rész/
 /folyt. köv./ er/mz
 20.56 130384 1700

--

sb0074 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a kistelepülések távközlési gondjai /2. rész/
 sb0042 részvétávirat
 sb0043 székesfehérvár jövője
 sb0044 a csongrád megyei tanács vb ülése
 sb0045 földi péter kiállítása
 sb0046 az idegenforgalmi hivatalok szövetsége és a tourinform
 sb0047 a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése
 sb0048 az anyagtakarékosság eszközeinek és eredményeinek kiáll /1./
 sb0049 az anyagtakarékosság eszközeinek és eredményeinek kiáll /2./
 sb0050 magánlakásépítők segítése
 sb0051 víznyomáscsökkenés, vízhiány
 sb0052 a szabolcsi tüzesetekről
 sb0053 orvosok a bíróság előtt
 sb0054 a főinform jelenti
 sb0055 megyei kbt-ülés debrecenben
 sb0056 kapolyi László hazaérkezett az ndk-ból

Bü

sb0057 Levéltárosok tanácskozása
 sb0058 a szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése
 sb0059 meghalt kovács p. istván
 sb0060 időjárásjelentés
 sb0061 elhunyt murányi mihály
 sb0062 meghalt cseke miklós
 sb0063 elhunyt weinberger ferenc
 sb0064 száz éve született jackwert ede
 sb0065 tanácskozás az élelmiszeripari ...
 sb0066 dr. juhász pál temetése
 sb0067 számítógépek a bányászatban
 sb0068 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0069 autó-sorszámok
 sb0070 a környező országok időjárása
 sb0071 lázár györgy látogatása
 sb0072 az első vidéken
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, halasi györgy

- v é g e -

/mti/ gw/sa
 20.57 130384 1522

Ju

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

 budapest, 1984. március 14.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a kötvénykibocsátás és -jegyzés tapasztalatai - ksh felmérés
 /1. rész/

1984. március 14. - a kötvénykibocsátás és -jegyzés tapasztalatait összegezve a ksh felmérése megállapítja, hogy a kommunális kötvények kísérleti bevezetésének idején - 1981. októbere és 1982. szeptembere között - a kibocsátott 56.6 millió forint értékű értékpapír 62.2 százaléka talált vevőre. baranya, bács-kiskun, somogy, szolnok és zala megyében az összes kommunális kötvényt felvásárolta a lakosság, csongrádban 92.7 százalékat, hajdu-bihar megyében 54.8 százalékat, vas megyében 44.2 százalékat, komárom megyében viszont csak 26.6 százalékat.

ujabb kötvényeket a múlt év második felétől kezdtek kibocsátani a vállalatok és szervezetek. komárom megyében mezőgazdasági termelőszövetkezetek kínáltak a lakosoknak kötvényekben pénzbefektetési lehetőséget szőlőfeldolgozó üzemek korszerűsítésére, illetve létesítésére 10, illetve 15 millió forint értékben. a lakosság kedvezően fogadta a kezdeményezést, év végéig a kötvények 100, illetve 75 százalékat megvásárolták. további négy megyében lakossági gázkötvényt bocsátottak ki városi, illetve nagyközségi tanácsok: turkevény 2 millió, jászberényben 4 millió, sárváron 6 millió, tapolcán 32 millió, keszthelyen 20 millió, hévizen 15 millió forint értékben. a gázkötvényeknek egyelőre csak kisebb hányada kelt el, de néhány hónap még rendelkezésre áll a jegyzéshez.